## 太钢采购中心

## 改善装运细节降低卸车安全风险

落实公司安委会精神,强化 '隐患就是事故"的安全理念, 太钢采购中心镍系合金室针 对集装箱散装合金装运的物 流特点,改善装运细节,降低 卸车安全隐患。

一直以来,采购中心镍 生铁发运采用集装箱散料的 发运方式运货入厂,该中心 库区在卸货时发现,散装铁

本报讯(通讯员雷玮)为 块在运输过程中易摇晃散落 在集装箱车门附近。入厂后 以自卸车转运至库区,验货 人员在打开集装箱车门时, 存在紧挨车门内侧的铁块掉 落砸伤人员的安全风险,且 铁块落地后伴随不同程度的 铁屑飞溅。

为彻底杜绝该情况的发 生,该中心采用源头+目的地 两头改善的方法。首先,要求 各集装箱散料供应商在装货 时,在箱门口平行放置3袋袋 装镍生铁讲行封堵,最大可能 避免散装铁块紧贴车门。其 次,到厂卸集装箱车时,要求 卸车人员使用手钩勾住把手 拉开集装箱车门,避免人员站 立位置与铁块潜在掉落区域 重合。以上措施的实施,极大 地避免了铁块坠落砸伤和铁 屑飞溅的安全风险。





近日,根据公司防汛办及武装部要求,物流 中心进行了防汛应急拉动,积极组织协调各相 关单位及人员参与演练,全力保障人员、车辆、 物资三到位,顺利完成防汛应急演练任务。图 为此次夜间防汛应急演练现场。

## 太钢代县矿业公司严格高风险检修项目管控

本报讯(通讯员 刘艳云)太 全管控项目。 钢代县矿业公司球团系统年 检项目达到1800多项,参检 人数近700人,其中外协参检 单位有10家,承包了除球团 部自检自修以外所有大项目 检修,涉及范围广,管控难度 大。为了确保安全受控,该公 司出台多项安全举措,特别是 加强了高风险检修项目管控, 为检修安全提供了保障。

脱硫系统检修既属于高 空作业,也包含有限空间作 业,属高风险检修项目。本 次检修要对两座塔内喷淋 层、除雾器及旋流板、循环泵 电动阀进行更换,并对烟道 内积灰进行清理,不仅工作 量大,且两座塔高达百米,内 部空间受限,被列为重点安

为此,该公司召开专题会 议,首先对外协负责人进行安 全交底,提出安全管控要求。 一是安全措施必须经作业区 安全员确认可靠后才可进行, 要为检修人员配齐劳保用品 并监督使用。二是要开展危 险辨识、风险评价,制订具体、 详细的安全控制措施。三是 脱硫塔和管道内作业属有限 空间作业,要求作业人员必须 全部经过专项安全培训且考 试合格,会使用应急救援器 材、具有应急救援能力。四是 脱硫塔内存在较多交叉检修 作业,必须落实好互保。此外 要将"讳童就是犯罪"的理念 严格落实到每时每处。

"说一千道一万,不是为

难大家,14亿人少一个不算 少,但对于你个人家庭来说就 是天塌一样。"在开工前,该公 司矿、部、作业区三级管理人 员再次组织全体参检人员召 开专题会,进行安全交底培 训,对检修方案可行性、安全 性进一步核实,对参检人员就 有限空间、高空作业危险因 素、安全防范措施掌握进行询 问摸底,苦口婆心提出安全警 示,"这其实相当于替他们又 做了一次培训,但为了保证检 修绝对安全,这样做值得。

据了解,在接下来的检修 中,该公司严格落实管理人员 '点对点'安全监督,形成项目 全覆盖,进一步堵塞安全漏 洞,为检修安全发挥重要的保 驾护航作用。

## 将安全生产进行到底

韩燕生

安全,是个老生常谈的话 每当我们提起"安全"这两 个字,大家都能说出很多心得和 体会。对于我们来说,安全是那 么的亲切,就像身边的一个知己 或者亲人,他高兴我也跟着高



兴,他悲伤我也跟着悲伤。我们的幸福和他紧紧相连, 我们走的每一步都需要他细心呵护

我爱安全,我需要安全。在这紧张忙碌的工作和生 活中,在我们年年岁岁重复着自己的工作、反复地学安 全、用安全的时候,我一直以为我是安全的,安全是属于 我的,安全是像保护神一样一直陪在我身边的

将安全进行到底,集团公司的安全理念早已告诉我 们:任何风险都可以控制,任何违章都可以预防,任何事 故都可以避免。我们只有增强安全意识,安全工作才能 真正进行下去。我们要明白"防患于未然"的价值远远 大于发生事故后的吸取教训,事前努力的意义要远远大 于事后的追悔莫及和追究责任。我们要在安全时抓安 全,不要在事故后去埋怨。因此,我们的安全教育,一定 要落到实处,不能盲目无序,要把"安全第一"当作首要 的价值取向,只有真正让员工摆正安全与生产、安全与 效益的关系,才能使安全生产深入人心,才能确保我们 的企业兴旺发达、长盛不衰。为此,我们要严格落实和 安排安全学习,督促全体职工时时刻刻从思想上认识安 全生产的重要性,不断加大自我保护意识,杜绝习惯性 讳章的发生。

将安全进行到底,同时需要我们加强对安全生产的 技术培训工作。通过对职工进行安全知识、安全工作技 能培训,使每一位职工不断提高安全生产的技术能力, 并定期进行培训和考试,让每一位职工都做到讲安全、 懂安全、会安全。作为太钢集团的一名普通员工,我们 都知道,从我们进入厂区开始,我们所从事的工作,时时 刻刻都存在着危险。无论是每天重复的日常巡检,还是 复杂忙乱的各种检修工作,小到扳手工具的操作使用, 大到各种设备的运行操作,任何一项工作都来不得半点 马虎,任何一件工作都需要我们每一位员工全身心的投 入和付出。安全不是一句口号,需要我们拿出实实在在 的业务技能和安全准则来。

将安全进行到底,其实就是我们"安安全全上班来, 高高兴兴回家去"的幸福生活要求。我们靠什么将安全 进行到底,就是靠我们的责任心,靠我们的制度、机制、 管理。在日常的生活工作中,在上班的每时每分里,让 我们都尽自己最大的努力,让安全时时刻刻保护自己, 让安全停留在我们每一个人的身上。我爱安全,所以我 要安全。让我们都热爱安全、学会安全、把握安全吧,让 我们团结起来,认认真真、永永远远将安全进行到底!

(上接第一版)不锈钢宝塔是新中国第一 炉不锈钢的见证,太钢的发展是我国不锈钢 产业发展的一个缩影。继生产出新中国第一 炉不锈钢之后,在太钢,又先后诞生了我国第 一台不锈钢精炼炉、第一台不锈钢立式板坯 连铸机、第一条冷轧不锈钢生产线、第一条冷 轧宽带不锈钢光亮退火线、第一条不锈钢冷 热卷混合退火酸洗线,以笔尖钢、"手撕钢" 第四代核电用不锈钢等为代表的高精尖特产 品成功应用于国民经济重点领域和新兴行 业,为加快高端装备的国产化进程发挥着举 足轻重的作用。太钢逐渐成长为全球不锈钢 的领军企业,我国也实现了从不锈钢最大的 进口国到全球最大的不锈钢生产国、消费国、 净出口国的华丽转身,不锈钢产业逐渐从技 术跟随者成为技术引领者,一大批先进不锈 钢材料在国家尖端领域、重大工程中得到广 泛应用,为国家战略、核心产业发展提供了强 有力的材料支撑。

面向未来,太钢将坚持以习近平新时代 中国特色社会主义思想为指导,坚决贯彻落 实习近平总书记"七一"重要讲话精神,认真 贯彻落实习近平总书记考察调研中国宝武重 要讲话精神,加快把太钢建设成为中国宝武 开疆拓土的示范企业和全球不锈钢业引领 者,为中国宝武创建世界一流示范企业贡献 太钢力量!

٦, 섫 胦 初